

№ 72 (1886)
21 АПРЕЛЯ 1938 г.
ЧЕТВЕРГ

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1938 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая — боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Становитесь под интернациональное знамя Маркса — Энгельса — Ленина!

3. Братьям по классу, узникам капитала, жертвам кровавого фашистского террора, борцам за победу рабочего класса в день 1 Мая наш пролетарский привет!

4. Фашизм — это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Фашизм — это захватническая война. Фашизм — злейший враг дружбы между народами! Мобилизуем силы на борьбу с фашизмом!

5. Рабочие, работницы, крестьяне и трудающиеся всех стран! Расширите и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!

6. Борьба испанского народа против внутреннего и иностранного фашизма — общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Привет героическому испанскому народу, борющемуся за свою независимость и свободу!

7. Братский привет великому китайскому народу, борющемуся за свою независимость против японских иных захватчиков!

8. «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». (Сталин).

9. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия, могучий оплот мирного труда нардов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

10. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР!

11. Боевой привет молодым бойцам Красной Армии, присягающим 1 Мая на верность советской власти, на верность нашей великой социалистической родине!

12. Да здравствует Военно-Морской Флот СССР — надежная охрана морских границ нашей родины!

13. Да здравствуют советские летчики, горные соколы нашей родины, добившиеся мировых авиационных рекордов!

14. Привет пограничникам, зорким часовым страны социализма!

15. Пусть растут и крепнут, пусть овлашают техникой и закаляются наша родная, могучая Красная Армия, Военно-Морской Флот и Красная авиация!

16. Усилим и укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

17. Да здравствует союз рабочих и крестьян — основа советской власти!

Шире соревнование за лучшую встречу 1 Мая!

Берясь за досрочное выполнение годового плана угледобычи в 1938 году

на основе развертывания социалистического соревнования, его высшего этапа — стахановского движения, добиваясь новых успехов во всех областях социалистического строительства, укрепляя хозяйственную и военную мощь страны, повышая революционную бдительность и сплачивая ряды вокруг партии Ленина — Сталина, мы, ударники, стахановцы, инженеры и техники шахты им. Е. Ярославского, готовясь к достойной встрече 1 Мая, берем на себя следующие обязательства:

1. К дню первомайских торжеств вывести шахту на передовые позиции Кузбасса, тем самым завоевать переходящее красное знамя Наркомата тяжелой промышленности и ЦК союза угольщиков, ежедневно выдавать 700 тонн угля или 115 процентов плана, а под-

готовительные работы выполнить не ниже 110 процентов.

2. Добиться повышения производительности труда и обеспечить в месяц 30 пиклов в каждой лаве. Производительность на врубовую машину довести до 10 000 тонн угля.

3. Внедрить строгую финансовую дисциплину, этим самым добиться снижения себестоимости тонны угля.

4. Своевременно производить погрузку угля в железнодорожные вагоны, снизить себестоимость тонно-километра перевозок на 10 процентов.

5. Полностью освоить ассигнованные средства на капитальное строительство.

6. Всех трудающихся шахты вовлечь в курсовые мероприятия по овладению техникой и организовать кружки по изучению Конституции РСФСР и Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

7. Каждый стахановец, мастер угля и

командир берет на себя обязательство обучить не меньше 3х рабочих своему мастерству, поднять их до своего уровня, этим добиться общего стахановского подъема на производстве.

8. В деле коммунального обслуживания своевременно произвести ремонт квартир рабочих, бесперебойно обеспечивать подвозкой угля, воды, добиться упорядочения электрического освещения квартир, полностью используя кредит по благоустройству.

9. Инженерно-технические работники, организуя стахановское движение путем усиления производственного инструментажа в бригадах, регулярным проведением докладов, читок, лекций и т. д., добиться культурного содержания горных выработок, соблюдения правил техники безопасности и полностью изжить травмы.

10. Настоящий сопдоговор ежемесячно проверять и результаты социалисти-

ческого соревнования освещать в стенной печати и в газете «Ленинский шахтер».

11. В области подъема культурно-политического уровня трудающихся добиться полного охвата подпиской газет и журналов.

12. На основе реализации приказа № 20 наркома Л. М. Кагановича добиться полной ликвидации последствий вредительства.

13. Вырастить не меньше 50 мастеров угля и смелее выдвигать на руководящие должности из стахановцев и технадзора.

На соревнование вызываем коллектив Журинского комплекса.

Новиков, Попадченко, Шуров, Петров, Монахникова, Глухарев, Барашков, Ловков.

Всего 32 подписи.

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск - Кузнецкий
Комсомольской области

и других
зательствах

В ОТНОШЕНИИ ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Постановление Совета
Народных Комиссаров
Союза ССР и Центрального
Комитета ВКП(б)

На основании многочисленных фактов СНК ССР и ЦК ВКП(б) устанавливают, что партийными и советскими органами в республиках, краях и областях нарушаются политика и постановления правительства и партии в отношении единоличников. Советскими законами установлены государственные обязательства для единоличных хозяйств по налогам, зернопоставкам и мясопоставкам. Однако, вместо того, чтобы обеспечивать выполнение единоличными хозяйствами государственных обязательств, установленных законом, местные партийные и советские органы допускают положение, при котором единоличники фактически ускользают от выполнения государственных обязательств.

По ряду областей и краев единоличники совсем не привлекаются к мясопоставкам, выполнение же районных заданий по мясопоставкам возлагается на колхозы. Таким образом, советские и партийные организации фактически ставят единоличные хозяйства в преимущественное положение перед колхозами, что в корне противоречит существующим законам. Лошади в единоличных хозяйствах, не облагаемые налогом, используются единоличниками, как правило, не для производства сельскохозяйственных работ в своем хозяйстве, а как средство спекуляции и наживы.

Правления колхозов при попустительстве районных советских и партийных органов, нарушая устав сельхозартели, сплошь и рядом прибегают к найму единоличников для работы в колхозах, производя им более высокую оплату, чем приходится колхозникам на трудодни, что не может не подрывать дисциплину в колхозах.

В результате такого неправильного отношения к единоличным хозяйствам наносится прямой ущерб делу дальнейшего вовлечения единоличных хозяйств в колхозы.

Все это свидетельствует о наличии крупных ошибок со стороны советских и партийных органов республик, краев и областей по отношению к единоличнику.

СНК ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать ЦК нацкомпартий, крайкомы и обкомы, СНК республик, облисполкомы и крайисполкомы покончить с противогосударственной и противоколхозной практикой попустительства в отношении единоличника и строго следить за точным выполнением единоличными хозяйствами всех государственных обязательств по налогам, зернопоставкам и мясопоставкам и т. д., восстановить с 25 апреля 1938 года государственный налог на лошадей единоличных хозяйств.

2. Обязать советские и партийные организации республик, краев и областей не допускать впредь уклонения от несения единоличниками всевозможных местных повинностей (дорожные работы, лесовозов, обслуживание школ, больниц и т. п.), тем самым не допускать какого бы то ни было преимущества единоличников по сравнению с колхозниками.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. М. Молотов, Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин.

19 апреля 1938 года.
(ТАСС).

Гигант мясной индустрии (ПИСЬМО ИЗ МОСКВЫ)

На окраине пролетарской столицы широко раскинулся свой многоэтажный корпус гигант социалистической промышленности — московский мясокомбинат имени А. И. Микояна. Это подлинно социалистическое предприятие, оборудованное по последнему слову науки и техники.

Тысячи голов скота ежедневно перерабатываются этот огромный гигант в мясо, окорока, колбасы, сыру и другие продукты. 250 тонн колбасы ста разных сортов, до 50 тонн всевозможных сосисок и сарделек, свыше 500.000 котлет, тысячи окороков, сотни тонн мяса, копченой, грудинки, мясной сухой по рошку, мясные бульонные кубики, экстракти, зельцы, студень, кисели, гемоген (лечебное средство от малокровия), пельмени — вот далеко не полный перечень ежедневно выпускаемых комбинатом продукции.

Комбинат — это огромный многоэтажный конвейер, где точно рассчитана каждая операция. Конвейер начинает действовать, как только начиняется абсолютного здорового, вполне отдохнувшего после железнодорожного пути, тщательно осмотренного врачами скота поднимается на высоту пятого этажа — в убойный цех.

Скот прежде всего попадает в камеру так называемого электронаркоза. Стальной заслон плотно отгораживает небольшую группу животных от остальной массы. На голову быка опускается специальная электровилка. Без мучений и судорог, оглушенное током животное падает на стальной пол, который, наклонясь, медленно сбрасывает туши вниз. Задние ноги туши подвешиваются цепью к подвесному конвейеру. Туша идет на убой,

Рабочий острым ножом вспарывает животное горло. Следующий рабочий вонзает в образовавшееся отверстие большой полый внутри нож с длинной резиновой трубкой на конце. Кровь сильной струей стекает по трубке в ведра, которые сейчас же передаются в специальный цех.

Затем от туши отделяют голову. Отрезают язык, рога, снимают шкуру. И по жалобам все это идет вниз,

в отделение субпродуктов (побочных продуктов).

Обезглавленная туши медленно движется по конвейеру дальше, по огромным светлым залам четвертого этажа мясо-жирового корпуса. Из туши вынимают внутренности, которые затем спускаются в следующий этаж для обработки.

Туша подвергается "туалету" (так называют на комбинате окончательную отделку туши). Через сорок пять минут после электронаркоза тщательно промытая, очищенная, распиленная электропилами надвое, туши идет в холодильник. Оттуда часть мяса отправляется в продажу, часть — на колбасный завод комбината.

На комбинате ничего не пропадает. Используется все, вплоть до ушного волоса. Кожа передается на кожзавод. Из крови приготавливаются ценные питательные и технические продукты. Рога, копыта, кости, обрезки мяса и пр. сдаются в утилизационный цех, который выпускает технический жир, мясокостную муку, идущую в корм скоту, удобрение, и всякую другую техническую продукцию

Коллектив мясокомбината показывает блестящие примеры социалистической производительности труда. Шестьдесят четыре процента рабочих — стахановцы. Стахановец П. Волков, награжденный правительством орденом Ленина, перекрыл американские нормы убоя скота. За 7 часов работы его бригада забивала до 700 голов скота, в то время как американцы бьют лишь 500 голов. Сейчас тов. Волков учится в Промакадемии имени Сталина. Ученые Волкова значительно перекрывают этот рекорд.

Ликвидируя последствия вредительства орудовавших на предприятиях врагов народа, коллектив мясокомбината поднимает еще большую высоту социалистическую производительность труда. План первого квартала по мясу и колбасным изделиям комбинатом перевыполнен.

С утра и до ночи гудят конвейеры крупнейшего гиганта мясной индустрии страны Советов. (ТАСС).

Оздоровить работу промстражкасы

Страховой фонд Ленинск-Кузнецкой промстражкасы в 1937 году составлял 1 миллион 800 тысяч рублей. В прошлом году страховой фонд израсходован по декретным отпускам 72 тысячи рублей, вместо 31 тысячи рублей запланированных.

В 1937 году, когда промстражкаса объединила 12 районов, было послано в дома отдыха 95 человек, на южных курортах лечилось 42 лучших стахановца-горняка. Сибирским курортам обслужено 49 человек, однодневными домами отдыха 315 человек. На улучшение быта членов артелей угольщиков израсходовано 78 тысяч рублей. Не израсходован фонд только по охране труда.

В настоящее время страховая компания обслуживает 4 района. В этом году на южные курорты будет послано 6 человек. В туризме примут участие 10 человек, на содержание детсадов и ясель отпущено 147 тысяч рублей. В дер. Ариничево будет организована детская дача на 60 детей членов промкооперации. Но этого еще недостаточно, промстражкаса плохо еще обслуживает членов промартелей. Нет контроля за работой касс взаимопомощи, поэтому есть много случаев хищений артельных средств, например, в артели «Кооператор» похищено 1300 рублей.

Тов. Кузнецов, инспектор охраны труда при промстражкасе, часто акты свои не выносит на обсуждение членов артелей и даже иногда акты не обсуждаются на правлении артели, отсюда ясно, что выводы и мероприятия, намеченные им в акте, не выполняются артелями и никем не контролируются.

15 апреля закончены выборы управления промстражкасы закрытым голосованием. Новое управление оживит и оздоровит работу промстражкасы.

Воронинский.

ТРЕСТ „ЛЕНИНУГОЛЬ“ ЗА 19 АПРЕЛЯ 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
«7 Ноября» .	900	950	106
«Комсомолец» .	1233	1266	103
«Пионерка» .	1433	1423	99
Емельяновская	600	571	95
Шахта «A» .	934	780	84
Им. Кирова .	4680	3346	71
Журишка-3 .	1000	700	70
По тресту .	10.780	9036	83

СТАЦИИ располагают 1095 судами; имеют также огромное промышленное снаряжение и большой подсобный парусногребной флот. В текущем году 279 рыболовецких колхозов, обслуживающих моторно-рыболовными станциями, должны выловить около двух с половиной миллионов центнеров рыбы.

(ТАСС).

Извещение о работе участков шахт треста „Ленинуголь“ за 19 апреля 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
«7 Ноября» .	900	950	106
«Комсомолец» .	1233	1266	103
«Пионерка» .	1433	1423	99
Емельяновская	600	571	95
Шахта «A» .	934	780	84
Им. Кирова .	4680	3346	71
Журишка-3 .	1000	700	70
По тресту .	10.780	9036	83

СТАЦИИ располагают 1095 судами; имеют также огромное промышленное снаряжение и большой подсобный парусногребной флот. В текущем году 279 рыболовецких колхозов, обслуживающих моторно-рыболовными станциями, должны выловить около двух с половиной миллионов центнеров рыбы.

(ТАСС).

Извещение о работе участков шахт треста „Ленинуголь“ за 19 апреля 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
«7 Ноября» .	900	950	106
«Комсомолец» .	1233	1266	103
«Пионерка» .	1433	1423	99
Емельяновская	600	571	95
Шахта «A» .	934	780	84
Им. Кирова .	4680	3346	71
Журишка-3 .	1000	700	70
По тресту .	10.780	9036	83

СТАЦИИ располагают 1095 судами; имеют также огромное промышленное снаряжение и большой подсобный парусногребной флот. В текущем году 279 рыболовецких колхозов, обслуживающих моторно-рыболовными станциями, должны выловить около двух с половиной миллионов центнеров рыбы.

(ТАСС).

Извещение о работе участков шахт треста „Ленинуголь“ за 19 апреля 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
«7 Ноября» .	900	950	106
«Комсомолец» .	1233	1266	103
«Пионерка» .	1433	1423	99
Емельяновская	600	571	95
Шахта «A» .	934	780	84
Им. Кирова .	4680	3346	71
Журишка-3 .	1000	700	70
По тресту .	10.780	9036	83

СТАЦИИ располагают 1095 судами; имеют также огромное промышленное снаряжение и большой подсобный парусногребной флот. В текущем году 279 рыболовецких колхозов, обслуживающих моторно-рыболовными станциями, должны выловить около двух с половиной миллионов центнеров рыбы.

(ТАСС).

ЗА МИР И ДЕМОКРАТИЮ

Решение Политбюро ЦК французской компартии

14 апреля состоялось заседание Политбюро ЦК французской коммунистической партии. В опубликованном в связи с этим коммюнике указывается, что Политбюро решило усилить кампанию против политики «невмешательства» и за открытие границы с республиканской Испанией с тем, чтобы правительство Испании не могло получить помощи во Франции.

Политбюро, рассмотрев международное положение, разоблачает кампанию против соблюдения международных договоров, проводимую теми, кто способствует гитлеровским планам изоляции Франции.

«Ввиду сложности как внутреннего, так и внешнего положения и особенно в связи с освобождением «кагуларов» (фашистских заговорщиков), организующих граждансскую войну во Франции, Политбюро подтверждает необходимость усиления связей, которые объединяют социалистов и коммунистов. Согласие между коммунистической и социалистической партиями является одним из основных элементов сплочения народного фронта и объединения всех республиканцев против происков заговорщиков и поджигателей войны».

(ТАСС)

МИТИНГИ НАРОДНОГО ФРОНТА В КАТАЛОНИИ

БАРСЕЛОНА, 18 апреля. Во всех провинциях Каталонии состоялись многолюдные митинги народного фронта. В своих выступлениях многочисленные ораторы заявляли, что готовы отдать свою жизнь, все свои силы в борьбе с фашистскими интервентами. Они боятся «каждый дромон превратить в крепость».

Молодые добровольцы показывают примеры беззаветного героизма. На один из железнодорожных мостов попала фашистская бомба и повредила мост. Рельсы вгнулись от силы взрыва.

Одним из героических фактов последних дней явилось спасение на арагонском фронте 130 тысяч голов скота. Скот был уведен, несмотря на жестокий артиллерийский огонь и обстрел с вражеских самолетов.

(ТАСС)

НЕТ НЕОБХОДИМОГО АССОРТИМЕНТА ТОВАРОВ

Отделение Тарабаринского сельскохозяйственного кооператива «Труд» к посевной подготовкеилось плохо. Нужно выезжать торговать на место работ в полеводческие бригады, а у сельскохозяйственного кооператива нет необходимого ассортимента товаров, нет даже табаку, пряников и т. д.

Демин Г.

Поправка

В № 70 от 18 апреля на 1-й странице в заметке «Добьемся высокого урожая» во втором абзаце, строка четвертая, написано: «Шаршунов за севал на дисковую сеялку в среднем по одному гектару». Нужно читать: «на каждую диску конной сеялки засевал по одному гектару и так далее».

Зам. ответ. редактора В. Брюкин.

Управление РК милиции города Ленинска объявляет, что на основании постановления СНК СССР от 15. II. 38 года все руководители гражданских учреждений, предпринятий, организаций и учебных заведений, а также отдельные граждане обязаны в месячный срок с момента опубликования настоящего обывания ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ИМЕЮЩИЕСЯ У НИХ МЕЛКОКАЛИБЕРНЫЕ ВИНТОВКИ в Ленинском городском милиции.

<p